
Занятие по речевому развитию (художественная литература) 
 

Тема: Чтение рассказа В.А.Сухомлинского «Это, сынок, мое поле»  
 

Образовательные задачи: учить понимать содержание рассказа и  отвечать 

на вопросы по содержанию; развивать интерес к информации, которую несёт 
текст; знакомить с пословицами и учить понимать их смысл.   

Коррекционно-развивающие задачи: развивать слуховое внимание, 
активизировать речь ребенка.   

 
Воспитательные задачи: воспитывать чувство гордости за свою родину и ее 

героев.  
 

Оборудование: книга. 
 

Ход занятия 
 

Методические 

приёмы 

Содержание деятельности 

I этап - вводный 

Беседа  

-Как ты думаешь, что такое поле? 
Выслушать ребенка. 

-Поле – это участок земли, на котором что-то 
выращивают. 

II этап - основной 

Знакомство с 
книгой 

-Мы сегодня прочитаем с тобой рассказ, который 
написал Василий Александрович Сухомлинский. А 
называется он «Это, сынок, мое поле». Хочешь узнать, 

почему он так называется? Тогда слушай. 

Чтение рассказа 
-Понравился тебе рассказ? 

Хочешь, я еще раз его прочитаю? 

Беседа по 

содержанию 

Если ребенок будет затрудняться отвечать на 
вопросы, зачитывайте ему отрывки из рассказа. 

-Кто герои этого рассказа? (Петя и его папа.) 
-Куда отправился Петя с папой 9 мая в день Победы? 

(На папино поле.) 
-Чему удивился Петя? (Он узнал, что у папы есть свое 
поле.) 

-Как они добирались до папиного поля? (Сначала на 
поезде, потом на автобусе, дальше пешком.) 

-Как ты думаешь, далеко или близко было это поле? 
-Давай посмотрим в книге, как выглядело папино поле. 

-Что увидел Петя на папином поле? (Пшеницу,небо 
жаворонка.) 

Объясните ребенку значение слов: пшеница – это 



растение, из которого делают муку и пекут белый 

хлеб,  а жаворонок – это птица. 
-Послушай, что ответил папа на вопрос Пети: «Почему 

оно твое?»  
Зачитать отрывок из рассказа. 

-Что ты понял из этого ответа? (На этом поле шел бой, 
в котором участвовал папа Пети.) 

-Почему Петя с гордостью смотрел на это поле? (Здесь 
воевал его папа, он защищал нашу Родину от врагов, и 
даже был ранен.) 

-Посмотри еще раз на картинку, где папа с сыном идут 
по полю. Что ты увидел вдали среди поля? (Памятник 

солдатам, которые погибли на этом поле в бою, 
защищая нашу страну и нас с тобой. Вверху памтника-

обелиска - красная звезда, она говорит о том, что в этом 
месте похоронены погибшие солдаты.) 

III этап - заключительный 

Обмен мнениями, 
выводы 

-Как ты думаешь, наши солдаты мужественно 
сражались?  
-В пословице говорится «Мужественно биться — 

победы добиться». Наши солдаты победили в войне? 
Они победили, поэтому мы каждый год 9 мая 

празднуем День Победы. 

 
 


